

长风破浪会有时 直挂云帆济沧海

——奋进的平顶山一中新区学校

领军设施 开创领军教育

走入校园,校内建筑气势恢弘,典雅古朴,教学区域布局合理。崭新的教学楼里,教室宽敞明亮,每间教室都配备了空调和先进的多媒体教学系统。这里有一流的计算机教室,为学生敞开了了解世界的窗口。教学区内每层均设有24小时智能净化直饮水机。学校综合楼里,理化生实验室、图书室、陶艺制作坊、多功能报告厅等场地设备完善。学校拥有26个多功能教室,绘本馆、感统训练室、角色游戏室、美工室给幼儿园的小朋友提供了快乐成长的空间;舞蹈室、美术室、播音训练室等功能教室一应俱全,是学生特长发展的乐园。学生公寓和教师公寓干净舒适,通风采光好,并配有空调、热水和独立的卫生间。师生餐厅明亮宽敞,菜品丰富美味。学校定期组织师生、家长代表参与餐厅监督,保障师生食品卫生安全。学校构建了

领军教育 彰显博采众长

秉持高起点、高标准运行,坚守“博采众长、勤勉卓越”的集团精神,让每一个学生走向成功。学校现已形成了幼儿园精细、小学精致、初中精品、高中优质的K12(Kindergarten through twelfth grade从幼儿园到高中)全阶段办学体系,走进一中新区学校,从幼儿园到高中一路直升,免去家长东奔西走求学的烦恼。

学校立足实际,放眼未来,放大视野和格局,前瞻性地规划出了学生成长发展的蓝图,采用一体多翼的办学模式,形成“幼教部+小学部+初中部+高中部+国际部+艺术部”十五年一贯制的教育集团。各学部均采用小班化模式,

领军管理 打造名师团队

学校拥有一支经验丰富、敢于创新、乐于实干的领导班子。班子成员中有位教学管理专家和特级教师,有深厚的理论功底和先进的管理思想。中层领导多为教学一线的业务骨干出身,精力充沛,富有活力和闯劲。他们坚持“高起点规划、高标准建设、高质量达标”的超常规发展思路,狠抓过程管理,使学校管理工作更加民主,科学高效。

学校拥有一支务实敬业、笃学严谨、勇于创新的高素质师资队伍。教师学历层次高、年龄结构合理,学校本着师德、学历、能力三位一体的原则对教师进行培养,努力营造“能干事、会干事、干成事”的教学氛围,引导老师具备以爱育爱的好心态、深厚的学科素养和较高的课程建构能力。

为了提高教师整体素质,学校多次邀请省市教育专家、教师国培专家和有关部门专家领导到校进行“教师专业化成长”“心理健康”“说与沟

“智慧校园”系统为师生人身保驾护航。学校建有标准400米田径场、标准塑胶篮球场、高档次塑胶颗粒篮球场、实木地板的室内体育馆、标准排球场、乒乓球活动室,为学生强身健体提供了保障。学校还设立了独有的绳绳训练项目,以提高学生的核心稳定性和爆发力,综合提升学生体质,保证中高招体育测试成绩优异。

穿行在校园,书香文化、德育文化处处弥漫,即使是在树脚墙边,也能让学生抬眼望人文、举目读经典。精美的书画作品和构思新颖、内容丰富的橱窗板报别致优雅,令人赏心悦目;随处可见的名言警句,像芳草点缀着校园,使每一个细微之处都能与你的心灵对话。在这里,优雅怡人的校园环境与现代教育理念下人与自然和谐发展。

师资配备精良,以确保每一个孩子都能吃好、学好,学习好,注重对孩子身心多维度健康发展的关怀。

从幼儿园到高中,统一的理念贯穿各个阶段,不同时期又有不同的侧重(幼小阶段:快乐成长;初中阶段:自我认知;高中阶段:人生职业规划)。直升通道畅通,无升学择校的困扰。我们关照孩子成长的每一个阶段,关注每个学生的个性,为孩子量身打造学习、成长规划,进行精准指导、扶持,兼顾学生的现阶段成长和长远发展,为每个孩子筑梦,帮每个孩子追梦,助每个孩子圆梦!

通”等讲座,并举行同课异构、青年教师教学比武、示范公开课、导师带教、教师轮流讲座等活动,提高教师队伍的整体素质。

学校推行全员育人导师制:所有老师全员参与,所有学生都有导师带领,无一遗漏,实行“一师一案,一生一册一本”的具体对照培养方案。老师不仅精准地传授知识,精细地批作业,还精心地照料孩子们的起居,关注他们的情绪、心理状态。办公室里,常看到老师在耐心地给学生讲解、补课;走廊里、操场边,常看到老师在与学生沟通、交流,耐心和爱心化解孩子的心结,融化他们内心的坚冰;运动场上,老师和学生一起运动、游戏,一张张笑脸照亮彼此的心。长者、导师、伙伴、玩伴,教师陪着孩子一起成长。

三尺讲台,终岁莫问枯荣;两袖清风,回首只闻桃李香。一中新区学校的教师们以饱满的热情、敬业的精神,严谨的态度、奋发的姿态谱写着属于他们的华丽乐章。

2015年,被列为平顶山市“十三五”期间十大民生重点工程之一的平顶山一中新区学校正式落成。学校坐落在碧波浩渺的白龟湖畔,北靠龙翔大道,南邻祥云路,学校发展如乘瑞龙、驾祥云,呈腾飞之势;东、西两个校区占地800余亩,办学规模雄踞全市第一。

这里是书香浸润的馨园,是传承文明的学园,是张扬个性的乐园,是成就梦想的家园。办人民满意的教育是该校的初心,该校秉承“博采众长、勤勉卓越”的博越精神,着眼于学生的未来发展,致力于培养素质全面、特长突出、人格健全、身心健康、具有中国灵魂、世界视野的现代化人才,努力把学校建成一所质量优异、特色鲜明、品牌突出、效益显著的中原名校,领军鹰城教育。

短短5年,学校以宏大的规模、高端的配置、完整的体系、先进的理念、鲜明的特色、优异的成绩、严谨的治学、奋进的姿态赢得大家的青睐,获得社会各界的好评,成为平顶山教育界的一颗灿烂新星。



本版图片由校方提供

领军团队 培养领军人才

多彩的校园每天都焕发着无穷活力、无限精彩。

为促进学生全面发展,学校除开设国家规定的必修课程外,各学段都开设了极富特色的校本课程。幼儿园自入园起就开设有校本英语课程,与小学、初中同步享有以英语为母语国家的外教,保证幼儿从小练就一口纯正的英语。其他学段还开设有英语字母操、国学经典、绘本、书法、轮滑、影视鉴赏等校本课程,让学生在丰富的体验中向更宽广的领域迈进。

挖掘潜能,发展个性,让每个孩子有自己的亮点、自己的特长,让校园生活有蓬勃的活力、绚丽的色彩,是学校开展社团活动的初衷。每到社团活动时间,学生们在专业老师的带领下,在专门的功能教室开展社团活动,学生们可以从20多个社团中自由选择,体育类社团有舞蹈、轮滑、跆拳道、武术、篮球、足球、羽毛

球、乒乓球等;音乐类社团有钢琴、民乐、合唱等;美术类社团有创意手工、绘画、书法、国画、陶艺、摄影等;语言表演类社团有英语口语、播音与主持、音乐情景剧、英语情景剧等;科学类社团有奥妙宇宙、科学实验等;人文类社团有国学、茶艺等。孩子们在社团活动中增长才艺,陶冶情操,更重要的是培养了发现美、创造美的能力,培养了对周围世界的敏锐感知,培养了不断探索未知的兴趣,培养了健康阳光的心态和创造力、生长力!

校园里各种集体活动为孩子们提供了历练的机会、展示的舞台。军训教会他们守纪、坚毅;元旦晚会、演讲比赛、艺术节,让他们成为一颗颗耀眼的星;体育节、运动会、拔河比赛、跳绳比赛、校园吉尼斯挑战赛、3v3篮球赛、跳绳比赛、七人制足球赛、羽毛球赛、乒乓球比赛……腾跃的身影、奋力的冲刺、高声的呐喊,胜利的欢呼,一次次掀起激情的热浪,点燃

领军人才 创造辉煌业绩

实力用事实说话。心系学子的情怀、辛勤汗水的浇灌,为学校换来了可喜的硕果。

学校小学部成绩比肩市重点小学,尤其在语文阅读、英语演讲等领域更是处于平顶山市领先地位。今年5月30日,该校小学部六年级学生程祖一、李怡昕在“第五届河南省模拟联合国辩论赛”中喜获一等奖,叶承俊、关弘宇喜获二等奖。

学校初中部成绩位居全市前列。初中部严格执行市教体局“不掐尖”的规

定,通过小班化教学、一周一组一公推的方式来提升课堂效率,各学期期末成绩均远超全市期末联考平均分。

学校高中部高考成绩连续两年位居市区高中第二名。2018年首届高三毕业生一本上线215人,上线率37.99%,二本上线率93.7%;2019年毕业生一本上线224人,上线率41.48%,二本上线率95%。近两年高考中文理科高分成绩突出,136名学生被985、211院校录取。2019年,理科第一名王元湘被中国科学

展望明天 辉煌灿烂

关山初度尘未洗,策马扬鞭再奋蹄。展望未来,一中新区学校任重道远。学校有巨大的发展空间,新的规划蓝图已徐徐展开。

为了使办学迈向新台阶,培养基础扎实、具有创新精神和博越精神的高素质学生人才,学校将聘请市一高原尖刀班组织者和执行班主任原班人马组建最强教学团队,今年7月,面向全市限定招收16人,组建成立“清北班”,直冲清华、北大。独立设定教学计划和方案,采用“一师一案,一生一册一本”的灵活、高效的方式组织教学,从报名的学生中,挑选出优秀的学生16人,单独建班,由名师团队任教。

初中部计划招收两个“清北预科班”,与高中“清北班”无缝对接。每班30人,实行导师管理模式,均配备管理导师、学业导师、活动导师,针对学生学业提升、个性化人格培养进行专向定制。

为了给每一个孩子搭建更多、更宽的平台,学校特成立了国际部、艺体部,为学生提供英国、美国、澳大利亚、加拿大及“一带一路”沿线国家的出国研学活动、出国留学课程等;定期组织学生赴清华、北大研学旅行,让学生亲身领略名校风采,感受学术氛围;为学生提供中高高考美术集训班、书法集训班、体育特长集训班。总之,一中新区学校将尽力帮助每一个追梦的学子创造一切圆梦条件。

孩子们的激情。他们在竞争中体验拼搏与成功、个体与集体之间的关系,体验成功的喜悦、团结的力量。

学校把“课堂”的外延拓展得更宽,打破了教室的壁垒,定期组织学生走出校园进行研学活动,尧山研学之旅、马来西亚研学之旅、春游让学生收获满满。通过研学活动,促进书本知识和社会实践的融合,培养创新人才,推动素质教育的实施。

学校为加强德育,不断探索新方法。小学的开笔礼、入队仪式、十岁成长礼、六年级毕业礼,初中的入团仪式、誓师动员、毕业典礼,通过这些成长仪式,给孩子以心灵的震撼和启迪,为他们留下人生宝贵的记忆和永久的动力。国旗下的讲话、班会,让孩子们经历一次次精神的洗礼;清明节、端午节、中秋节专题活动,让孩子们寻根溯源,传承中华文明。

院大学录取,文科第一名姬再冉被对外经贸大学录取,共336人考入全国重点大学。

学校优异的办学成绩得到上级主管部门和社会各界的肯定,2017-2018年被河南省教育厅授予“优秀民办学校”;2018年被平顶山市教体局授予“优秀民办学校”;2018年被腾讯·大豫网授予“2018年度中原影响力学校”;2019年被河南省教育厅评为“河南省民办教育先进集体”。

学校西校区占地面积589亩,建筑面积230000平方米,可设置240个标准教学班,办学规模可达12000人,正虚位以待,迎接更多学子走进一中新区学校。东西两个校区各拟建一个现代化的室内恒温游泳馆,3000多平方米的阅读星空艺术长廊亦正在策划筹备之中,预计年底开工建设,力争打造成平顶山唯一、省内一流的阅读长廊。

搏击长空振翅飞,勇立潮头创一流。年轻的平顶山一中新区学校,充满活力、干劲,充满信心、决心,将以昂扬的精神、博大的胸怀、开阔的视野,秉承“博采众长,勤勉卓越”的博越精神,昂首阔步走向辉煌的明天! (耿剑)

